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Nyugdíjas Egyesületi taggyűlés
Pócsmegyer-Surány Nyugdíjasok Egyesületének vezetősége értesíti a
kedves tagságot, hogy 2023. február 25-én 14 órai kezdettel taggyűlést

tart az Akácos út 17 szám alatti Civilek Házában.

A taggyűlésen megbeszélésre kerül a tárgyév programja,
valamint beszámoló hangzik el a 2022. év történéseiről.
Sor kerül továbbá a 2023-as év tagsági díjak befizetésére.

Számítunk minél több kedves tagunk megjelenésére!

A NYUGDÍJAS EGYESÜLET VEZETŐSÉGE
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Orgoványi Anikó Himnusz - Szózat - Székely Himnusz festménysorozatából nyílt kiállítás
a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Rendezvényközpontban



Pócsmegyer Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete 2022. november 29-
én rendes ülést tartott.
Az 1. napirendi pontban a 2022. évi
költségvetés háromnegyedéves teljesítésé-
ről szóló beszámolót tárgyalták a képvise-
lők,majd a 2. napirendi pontban az ön-
kormányzat 2022. évi költségvetési
rendeleténekmódosítását fogadták el.
A 3. napirendi pontban beszámoló
hangzott el a 2022. évet érintő helyi adóz-
tatásról, melyet a képviselők elfogadtak.
A 4. napirendi pontban döntött a Kép-
viselő-testület a helyi adókról szóló önkor-
mányzati rendelet elfogadásáról. A rende-
let értelmében 2023. évben adóemelés lesz
minden adónem tekintetében, és beveze-
tésre kerül az idegenforgalmi adó. Az adó-
emelésmértékérőlmiden lakosunknak, in-
gatlantulajdonosnak és helyi
vállalkozónak levélben értesítést küldtünk.
Az 5. napirendi pontban a személyes
gondoskodás körébe tartozó szociális és
gyermekjóléti ellátásokról szóló rendelet
módosításáról döntöttek a képviselők,
mely szerint január 1-től megemelkedtek
az óvodai és iskolai gyermekétkezés díjai,
valamint némileg a szociális étkezés díja
is. A díjak emelését a vásárolt szolgáltatás
árának jelentős, 50-60 %-os emelkedése
indokolja.

A 6. napirendben a villamosáram ener-
giaszolgáltató kiválasztása történtmeg a te-
lepülés közvilágítására és az intézmények-
re a 2023. évre. A beérkezett két ajánlat
közül a kedvezőbbet kínáló CYEB Ener-
giakereskedő Kft.-vel szerződik az önkor-
mányzat határozott 1 év időszakra.
7. napirendben a képviselők elfogadták
a Pro Pócsmegyer Kft. 2023. évi költségve-
tésére szóló koncepciót, valamint dön-
töttek a Kft.-nek 2022. évre működési tá-
mogatás biztosításáról, és működési
támogatás előleg kifizetéséről a 2023. évi
költségvetése terhére.
Következőkben az önkormányzat 2023.
évi költségvetési koncepcióját tárgyalta és
fogadta el, valamint folyószámlahitel felvé-
teléről döntött a Képviselő-testület.
10. napirendben a 2023. évi belső ellen-

őrzési terv, 11. napirendben a Helyi Esély-
egyenlőségi Program elfogadásáról dön-
töttek. A képviselők a Polgármesteri Hiva-
tal téli igazgatási szünetét január 6-ig
meghosszabbították.
Az egyebek között a Danubia Televízióval
a 2023. évre szóló együttműködési megál-
lapodás aláírásáról döntöttek, valamint az
önkormányzati dolgozók, köztisztviselők,
közalkalmazottak ésmunkavállalók év végi
jutalmazásáról.
A 2022. évi utolsó rendes képviselő-testü-
leti ülés december 8-án zajlott, melyen a
Képviselő-testület elfogadta a 2023. évi
munkatervét, döntött az óvodai és szociális
étkeztetési szerződés 2023. évre szóló
meghosszabbításáról a Zovika Kft.-vel.
A szolgáltató január 1-től újabb áremelés
jóváhagyását kérte a Képviselő-testülettől,
melyet a képviselők elfogadtak. Az iskolai
gyermekétkeztetési szerződés módosítását
a szolgáltató szintén áremelés miatt kezde-
ményezte, aKépviselők amódosított,meg-
emelt díjat jóváhagyták. Ezek az áremelé-
sek a novemberi testületi ülésen elfogadott
térítési díjakat nem érintik, kizárólag az ön-
kormányzat költségvetését terhelik.
A jegyzőkönyvek és a helyi rendeletek
megtekinthetők a www.pocsmegyer.hu ol-
dalon.

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA – JEGYZŐ
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Önkormányzati hírek

Tisztelt Vállalkozók!
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy 2023. január 1-jétől a helyi iparűzési adó devizában történő megfizetéséről szóló

366/2022. (IX. 26.) Korm. rendelet alapján a helyi iparűzési adót euró vagy amerikai dollár devizanemben is megfizethetik.

A számla adatai:
Önkormányzat neve: PÓCSMEGYER KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT

Számla száma: 10023002-00005013-02120017
Számla IBAN száma: HU66 1002 3002 0000 5013 0212 0017

A deviza átutalás kezdeményezésekor a fizető félnek minden esetben fel kell tüntetnie az önkormányzat 28 karakter hosszú-
ságú nemzetközi pénzforgalmi jelzőszámán (IBAN) túl a számlavezető („account with institution”) Magyar Államkincstár BIC

kódját: HUSTHUHB, valamint a Kincstár levelező („correspondent”) bankjaként a Magyar Nemzeti Bank BIC kódját is:
MANEHUHB. SEPA átutalás esetén a kedvezményezett bankja BIC kódjaként a Kincstár HUSTHUHB BIC kódját kell feltüntetni.

PÓCSMEGYER KÖZSÉGÖNKORMÁNYZAT

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA

JEGYZŐ



Minden pócsmegyer-surányi lakosnak
kívánok boldog, egészségben gazdag
új évet!
A 2023-as év talán még a tavalyinál is ne-
hezebb lesz mind az Önkormányzat,
mind a lakosság életében, hiszen a sokat
emlegetett energiaárak és inflációnöveke-
dés kihatással van az önkormányzat gaz-
dálkodására és a társadalom gazdasági
helyzetére is. A tavalyi év novemberében
komoly vitákat megelőzően nagy mérté-
kű adóemelést, illetve adóbevezetést haj-
tott végre az Önkormányzat. 11 év telt el
az előző adóemelés óta. Az elmúlt 3,5 év-
ben a kialakult veszélyhelyzeti állapotok
és a törvényi korlátozások miatt a terve-
zett adóemeléseket nem tudtuk megten-
ni. A mostani emelés szükségességét a
fent említetteken túl az is indokolja, hogy
a településüzemeltetéshez szükséges
szolgáltatási, illetve nyersanyag árak is
megemelkedtek. Az adómértékek lehet-
séges maximumát a Pénzügyminisztéri-
um minden év novemberében közzéte-
szi. Amennyiben egy településen nincs
kihasználva az adóerő-képesség és az
Önkormányzat nem tudja finanszírozni a
település üzemeltetését saját erőből, nem
tud pályázni, illetve kiegészítő támogatá-
sokat igényelni.
Az önkormányzat 2022. évi novemberi
adórendeletének 2023. év februárjában
megjelenő módosítása tartalmazni fogja
a kedvezményekre jogosult lakosok fize-
tési könnyítésére irányuló lehetőségeit.
Ezek igénybevételéhez kérjék a Hivatal-
ban dolgozó illetékesek segítségét.
Sokukban felmerülhet a kérdés, hogy az
adóemelés azon túl, hogy a településüze-
meltetés kapcsán felmerülő költségek
(orvosi ügyelet, közvilágítás, útkarban-
tartások, közüzemi díjak, intézmények
üzemeltetése, és minden egyéb, a Polgár-
mesteri hivatalhoz és az önkormányzat-
hoz tartozó egyéb költségek) kifizetésére
szükségesek, milyen fejlesztések fedeze-
téül szolgálhat még?
A költségvetésünk fő számai még nem is-
mertek (februárban várható az első kép-
viselő-testületi ülés), de azt már a tapasz-
talataink alapján is látjuk, hogy a
rendelkezésre álló keretösszegből mini-

mális beruházásokat tudunk pályázatok
nélkül végrehajtani. Az Önkormányzat
eddigi működése a számok alapján ki-
egyensúlyozott a nehezített gazdasági kö-
rülmények és a folyamatos fejlesztések el-
lenére is. Az idei, saját költségvetésünk
terhére megvalósuló fejlesztési szándéka-
ink között szerepel Surány IV település-
részen buszmegálló kialakítása, megépí-
tése, amelyhez a tervek és az engedélyek
rendelkezésre állnak. Emellett tervezzük
a Pázsit tó melletti, Móricz Zsigmond ut-
cai játszótér rekonstrukcióját és fejleszté-
sét, szintén saját keretből.
Kormányzati támogatással biztosítottak a
surányi gerincúthálózat előkészítési
munkái, amelyből megvalósult a kiviteli
tervek elkészítése (Gödsziget, Harmat,
Tulipán, Nárcisz utcák). Az engedélyek
megérkezését követően feltételes közbe-
szerzési eljárás kerül kiírásra a kivitelező
kiválasztására. Az eljárás lefolytatását kö-
vetően a nyertes kivitelezővel való szer-
ződéskötés feltétele, hogy az állam bizto-
sítsa az építéshez szükséges összeget. A
szilárd útburkolat (aszfalt) megvalósítása
csak olyan szakaszokon történhet meg,
ahol vízelvezetési és megfelelő hatósági
tervekkel rendelkezünk. A fent említett
útszakaszokon korábban kiépített és so-
kat kritizált vízszikkasztó árkok most
nyerik el értelmüket, hiszen ezek hiányá-
ban a mostani tervezett fejlesztés nem va-
lósulhatna meg.
Ezek a fejlesztések nem fogják javítani a
mellékúthálózat állapotát Surány útjain,
de a pénzügyi lehetőségeinknek megfele-
lően a kritikus szakaszok javítását igyek-
szünk folyamatosan elvégezni. Ahogy ko-
rábban említettem, ahhoz, hogy ezek az
utcák is szilárd burkolatot kaphassanak,
számos feltételnek kell megfelelni. Első-
sorban komoly anyagi forrást, amely fe-
dezi az engedélyezési tervek elkészítését,
ezt követően a különböző szakhatósági
engedélyek beszerzését, és mindezekhez
az útépítés feltételeinek megteremtését
(pl. vízelvezetés).
A növekvő lakosságszámmal párhuzamo-
san egyre nagyobb számú építkezés zajlik
a településen. A megnövekedett nehéz-
gépjárművek száma tovább rontják az

utak állapotát, ezért kéréssel is fordulnék
a tisztelt lakosság és építkezők felé: a
munkagépek és személygépjárművek ál-
tal okozott esetleges süllyedések, kátyúk,
a kerekek által eltúrt felületek kézi erővel
történő igazítását ingatlanjuk előtt ameny-
nyiben lehetséges, végezzék el, segítve
ezzel önmaguk és mások balesetmentes
közlekedését.
A Napsugár tér átépítéséhez szükséges
engedélyes tervek elkészültek, a kiviteli
tervek, valamint a lehatárolási tervben
szereplő területvásárlás folyamatban van.
Fontos megjegyezni, hogy ezt a projektet
kizárólag pályázati támogatásból tudjuk
megvalósítani, mivel ennek összköltsége
milliárd fölötti összeg. Lapzártakor az ez-
zel kapcsolatos tárgyalások az illetékes
minisztériummal folyamatban vannak.
Bízom abban, hogy a tavasz folyamán a
tárgyalások pozitív eredményeit tudom
megosztani a lakossággal.
Idén lejár a Pázsit-tó és környezetének
bérleti jogviszonya. Tavasszal teljes körű
komplex fejlesztési pályázat kiírását ter-
vezzük, mely gazdasági, turisztikai, gaszt-
ronómiai, kereskedelmi elvárásokat fog
tartalmazni.
2022 év végén egy minisztériumi megbe-
szélés során érdeklődtem az Eurovelo 6-
os kerékpárút szigeti nyomvonalának
megépítéséről. Az illetékes a tervezés elő-
készítési folyamatáról tájékoztatott. En-
nek megvalósulásáról pontos időpontot
nem tudok mondani.
A tavalyi évben számos beruházást tud-
tunk megvalósítani a 100%-os támogatá-
sú Magyar Falu Program keretében. Ilye-
nek voltak:
Rendezvényközpontba hangosítás, mo-
bil színpad, napelem, klíma, iskola és
PRK festése, iskola kerítésének cseréje,
valamint a bejárati ajtó fölé előtető építé-
se.
Kommunális eszközök (lombszívó, aprí-
tógép, seprő, traktor utánfutó) vásárlása
Természetesen minden olyan pályázati
lehetőséget próbálunk megragadni, ame-
lyek ránk vonatkozóan lehetőséget adnak
a fejlesztésekre. Így idén is várjuk az emlí-
tett Magyar Falu program kiírásait, hogy
az önkormányzati ingatlanokhoz (Baran-
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Polgármesteri beszámoló,
a 2022. év fontos eseményeiről



A kerti zöld-hulladék égetésre ebben az évben a helyi rende-
let alapján az alábbi napokon lesz lehetőség:

Pócsmegyer Község Önkormányzata Képviselő-testü-
letének 6/2021. (III.3.) önkormányzati rendelete a
környezetvédelemről szóló 8/2019. (V.29.) rendelet

módosításáról

„(3) Kerti hulladékot (vékonyabb ágak, vesszők és gallyak)
maximum 1m3mennyiségbenmárcius 1-től november 30-
ig minden hónap első hétfőjén (esős idő esetén ugyanazon
hét pénteki napján) lehet égetni,megfelelő légköri viszonyok
(enyhe légmozgás, és száraz idő) esetén, 8:00 – 18:00 óra kö-
zötti időszakban. Amennyiben a hónap első hétfője ünnep-
nap, az égetés ugyanazon hét pénteki napján lehetséges.”
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Zöld-hulladék égetési időpontok

goló óvoda homlokzata, önkormányzati
ingatlanok energia korszerűsítése, szilárd
útburkolatú utak ás járdák felújítása –
Ady E. utca, Hunyadi utca) kapcsolódó
beruházások megtörténhessenek.
Pályázati lehetőségek biztosítása esetén
idén 15. alkalommal kerülhet megrende-
zésre az Irány Surány Fesztivál. A meg-

emelkedett előadói tiszteletdíjak és ener-
giaköltségek következményeképpen egy
naposra tervezzük a Fesztivált augusztus
első szombatján.
Kérjük kövessék folyamatosan figyelem-
mel településünk honlapját, Facebook ol-
dalainkat, ahol folyamatosan, napraké-
szen tájékoztatjuk Önöket az elnyert

pályázatokról, hírekről, programlehetősé-
gekről.
Legfőbb célunk a 2023-as évre a költség-
vetés stabilitásának megtartása és az ön-
kormányzat kiegyensúlyozott működés-
nek biztosítása. Minden fejlesztés ezen
felül valósulhat meg.

NÉMETHMIKLÓS

POLGÁRMESTER

HÉTFŐ „PÓTNAP”
MÁRCIUS 6. 10.
ÁPRILIS 3. –
MÁJUS – 5.
JÚNIUS 5. 9.
JÚLIUS 3. 7.
AUGUSZTUS 7. 11.
SZEPTEMBER 4. 8.
OKTÓBER 2. 6.
NOVEMBER 6. 10.

Tisztelt Lakosaink,
Tisztelt Üdülőtulajdonosok!
Az idei évben az adóemelés miatt minden adózó határo-
zatot kap a 2023. évben fizetendő helyi adóról (kommu-
nális adó, építmény-, és telekadó), amelyet tértivevényes
levélben küldünk ki február közepén. Az első félévi adó
befizetési határideje 2023. március 15.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a határidőre meg nem
fizetett adó esetében minden késedelmes nap után auto-
matikusan késedelmi pótlék kerül felszámításra, amely
jelenleg igen magas, mivel a pótlék számításának alapja
a jegybanki alapkamat aktuális mértéke. A nagy összegű
pótlékok elkerülése érdekében – amennyiben az adó ha-
táridőre történő megfizetése nehézséget okozna – lehe-
tőségük van automatikus részletfizetés iránti kérelmet
benyújtani. A kérelem nyomtatványa letölthető a hon-
lapról, vagy átvehető a polgármesteri hivatalban.

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA

JEGYZŐ

Tisztelt Szálláshely
Szolgáltatók!

Ezúton hívjuk fel figyelmüket, hogy 2023.
január 1-től Pócsmegyeren bevezetésre
került az idegenforgalmi adó, mértéke 300
Ft/fő/éj. Az adó beszedésére a szállásadó
köteles.

Az adó beszedésére kötelezettnek az álta-
la beszedett idegenforgalmi adóról a
tárgyhónapot követő hó 15-ig kell beval-
lást tennie, és a beszedett adót az önkor-
mányzati adóhatósághoz befizetnie.

Az E-önkormányzat portál idegenforgalmi
adó bevallás űrlapján van lehetőség adó-
bevallás benyújtására.

PÓCSMEGYER KÖZSÉGÖNKORMÁNYZAT

ZÁKÁNYNÉ DR. SZŐKE TÍMEA

JEGYZŐ
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Nagy örömünkre tavaly decemberben is-
mét megrendezhettük a már hagyomány-
nyá vált „Neked van sütnivalód?” adventi
programunkat. A főszerep ismét a fino-
mabbnál finomabb süteményeké volt. A
rendezvényt kézműves foglalkozások, fú-
vósok koncertje, óvodások előadása, és
adventi vásár is színesítette. Ezt a pár órát a
vidámság, az együttlét öröme, az ünnepi
készülődés hangulata jellemezte.
A sütemények zsűrizése az alábbiak szerint
történt: Adott volt egy pártatlan, 5 fős zsű-
ri, Szigetmonostorról, Surányból egyaránt,
férfiak és nők vegyesen, akik nagyrészt
még egymást sem ismerték. A benevezett
sütemények készítője ismeretlen volt szá-
mukra, mivel minden sütemény egy szá-
mot kapott tőlünk, szervezőktől. Nem volt
könnyű dolga a zsűrinek, hiszen 27 féle
finomságot kellett végigkóstolniuk. Több
szempontot figyelembe véve (esztétika, íz-
világ, állag) születettmeg az eredmény. Ez-

úton is köszönjük lelkiismeretes munkáju-
kat, valamint köszönjük azoknak is, akik
indultak a versenyen.
Az eredményhirdetést követően sajnos
szárnyra kapott az a hír, hogy a zsűri nem
volt pártatlan.
Munkánk során sokszor kaptunk már hi-
deget-meleget, de ilyen szintű rágalmazást
még nem.
Felfoghatatlan számunkra, hogy bárkinek
is eszébe jut ilyet feltételezni.
Hisszük azt, hogy az emberek többsége
nem így gondolkodik. Úgy véljük, hogy
miattuk, értük, a közösségért és magun-
kért is érdemes folytatni a jövőben is ezt a
programot, megőrizve továbbra is a ver-
seny tisztsaságát és az együtt töltött idő
örömét!
Hitvallásunk a következő: Gondolj szépre,
mondj építőt, tegyél jót, és akkor biztos le-
hetsz benne, hogy ezt fogod visszakapni.

PRK CSAPATA

Adventi bal horog

David Attenborough: Egy élet a bolygón-
kon, azazA szemtanú vallomása- és látomás
aFöld jövőjéről címűkönyve egy igen érde-
kes, közérthető és izgalmas összefoglaló a
Földön lévőflóra és faunamúltjából, jelené-
ből és sejtető jövőjéből. A könyv egyben
életrajzi, hiszen a híres természettudós pá-
lyafutását is tartalmazza. A David Attenbo-
rough név kevés embernek idegen, így ma-
gában hordozza a könyv védjegyét,
azonban a laikus olvasók is biztosak lehet-
nek abban, hogy az író igencsak tudjamiről
beszél. A forrásokat a könyvben a jegyze-
teknélmagyarázza, a kislexikon pedig segít-
séget nyújt megérteni a kérdéses fogalma-
kat. Tehát kapunk egy jól megírt és
felépített könyvet a bolygónk biológiai éle-
téről. Egyik fejezetében – A szemtanú be-
számolója- elkísérminket 1937-től egészen
2020-ig, ahol a Föld népessége 5,5milliárd-
dal nőtt, a légkör szén-dioxid tartalma 135
milliomodrésszel növekedett, és az érintet-
len területek aránya 31 százalékkal lecsök-
kent. Ezek a számok óriásiak 83 év alatt. En-

nek tükrében a következő rövid fejezetben-
Mi vár ránk? – 2100-ig előre vetíti a jövőt.
Ezután már eléggé értjük, hogy bajban van
a világ biológiai egyensúlya, ami igenis lé-
nyeges a Föld megóvása érdekében és ezál-
tal az emberi élet folytonosságában. Ami
fontos, hogy nem csak az üvegházhatást és
a globális felmelegedést taglalja, ami egy
időben nálunk is nagyon népszerű téma
volt amédiában, hiszen az csak egy szelet az
egészből. Hogyan vadítsuk vissza a világot?
Milyen lehetőségeket kéne kiaknázni a jö-

vőben? Kinek kell lépni, változtatni a világ
jövőjének érdekében? Megadja a lehetősé-
geket, hogy mi átlássuk és gondolkozzunk,
hoz példákat a világból, amelyeket követen-
dőnek érez. Bevallom, nem értek minden-
nel egyet. A húst nem helyettesíteném nö-
vényi összetevőkkel, akkor sem, ha elég
nagy a fehérjetartalma, azonban helyeslem
az ideiglenes tilalmat a fogyatkozó állo-
mány esetén mindaddig, amíg az adott te-
rület vissza nem szerzi ökoszisztémáját. A
mai világban nehezen megtanulható, hogy
csak azt vegyük el, amire tényleg szüksé-
günk van, nem azt, amitmegszerezhetünk.
David Attenborough természettudós, aki
az ismeretterjesztő televíziós műsorai által
vált híressé világszerte, évtizedekig szerepelt
a sokszor általa is írt természetfilmekben.
94 évesen írta meg az Egy élet a bolygón-
kon című könyvét, most 96 éves. A könyv-
ből film is készült. Természetesen ő maga
szerepel benne. Neki tényleg ez a hivatása,
élete.

RADY-NOVÁK ESZTER

Olvasópont
David Attenborough: Egy élet a bolygónkon
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Sokan eljöttek, még többen emlegetik,
hogy az elmúlt nyarakon kertmozi vetíté-
sek voltak a malom előtti kis ligetben.
Akkoriban ezeket nyáresti szórakozásnak
szántuk, hogy mi is hozzátegyünk vala-
mit a község, a helyi közösség életéhez. A
vetítések végén sokszor emlegettem,
hogy „télen majd bent folytatjuk”. Azért is
mondogattam, hogy a saját szavam köte-
lezzen erre. Ugyanis nem egyszerű ma
nyilvános mozivetítést tartani. A filmek-
hez számos jog és ezekkel együtt anyagi
érdek kötődik, amelyeket az érdekeltek
szeretnének érvényesíteni. A filmes ka-
lózkodások, le- és feltöltések világában
tehát érdemes tisztán játszani, ha szeret-
nénk valamivel hozzájárulni a környék
életéhez.
Jó hírem van: A szentendrei P’Art mozi-
val az elmúlt nyáron jól sikerült együtt-
működésünket folytathatjuk februártól.
A mozi segítségünkre van abban, hogy a
filmforgalmazótól megkapott filmjeiből a
forgalmazó engedélyével friss, akár pre-
mier közeli vetítéseket tartsunk a Ma-
lomban.
Úgy gondolom, hogy havonta egyszer, az
utolsó pénteken esti 7 órai vetítéssel
nem ígérünk sokat, de talán még szokást
is formálhatunk belőle. Célunk, hogy a
friss, nívós, szellemileg és érzelmileg
megmozgató alkotásokkal helyben talál-
kozhassunk. Ezen a télen-tavaszon négy
filmet vetítünk felnőtt közönségre szá-
mítva. Abban bízunk, hogy a filmek után
kedvünk lesz maradni, megbeszélni a lá-
tottakat. Nevet is adtunk ezeknek az es-
téknek:Utolsó Péntek.
De ha már a malomban havonta egyszer,
péntek este mozivetítésre rendezkedünk
be, másnap, szombaton reggel is használ-
hatjuk a technikát, vagyis érdemes a gye-
rekeknek is vetíteni. Tehát a pénteki fil-
mek után, szombaton délelőtt 10
órakor is helyben várjuk a gyerekeket a
nekik megfelelő friss bemutatású filmek-
kel. Neve is van:Másnap reggel
A belépő egységesen a P’Art mozi jegy-
ára, 1500 Ft, hiszen ezek a szentendrei
mozi kihelyezett vetítései. Jegyet lehet
venni itt a Malomban érkezéskor, de on-
line is a P’Art Mozi honlapján is.
Autóval az utcában nem, de a töltés mel-
letti füves területen lehet parkolni.

A Malommozi vetítései

Február 24. péntek 19:00
Nyolc hegy (olasz–belga–francia filmdrá-
ma, 2022)(16)
Február 25. szombat 10:00
A tölgy (francia természetfilm, 2022)(6)
Március 31. péntek 19:00
Larry (magyar filmdráma, 2022)(16)
Április 1. szombat 10:00
A kis Nicolas – Eljött a boldogság ideje
(francia-luxemburgi családi animációs
film, 2022)(6)
Április 28. péntek 19:00
A mások gyerekei (francia filmdráma,
2022)(16)
Április 29. szombat 10:00
Toldi - A mozifilm (magyar animációs
film, 2022)(12)
Május 26. péntek 19:00
A vád (francia filmdráma, 2022) (18)
Május 27. szombat 10:00
Vadlovak – Hortobágyi mese (ma-
gyar–német–osztrák–svéd dokumentum-
film, 2021)(6)

A februári filmekről

Nyolc hegy (olasz–belga–francia filmdrá-
ma, 2022)(16)
Február 24. péntek 19:00
A hindumitológia szerint nyolc hegy hatá-
rolja a világot, amelynek a közepén egy
óriási kilencedik hegy áll. Akkor találunk
rá a boldogságra, ha a középső hatalmas
hegyen éljük le az életünket, vagy ha be-
utazzuk a többi nyolcat? A két tizenéves,
Pietro és Bruno együtt töltik a nyarakat a
Dolomitokban, ősszel Pietro hazamegy
Torinóba, a zsúfolt nagyvárosba, Bruno vi-
szont marad a hegyek között, a falujában.
A két fiú között nagyon mély gyerekbarát-
ság szövődik, ami viszont megszakad a ti-
nédzser évek alatt. Pietro felnőttként kere-

si a helyét, bejárja a világot, míg Bruno
szülőfalujában próbál boldogulni, ahol
egy évszázados hagyományok alapján mű-
ködő gazdaságot működtet. Csaknem
húsz év után találkoznak újra, és most job-
ban egymásra vannak utalva, mint bármi-
kor a korábbi életükben.
A tölgy (francia természetfilm, 2022)(6)
Február 25. szombat 10:00
A tölgyfák az európai kultúrában már több
ezer éve jelentős szerepet játszanak, az iste-
nek fájaként tisztelte és tiszteli több nép is,
méltóságteljes megjelenése, barázdált kér-
ge, jellegzetes levele és lombkoronája mi-
att hazánkban is különleges helyet tölt be a
természetszeretők szívében. A túrázók ta-
lán nem is tudják, hogy a tölgyek mennyi
állatnak biztosítanak élőhelyet. Törzse és
ágai otthont nyújt mókusoknak, madarak-
nak és bogaraknak, gyökereinél egerek és
gombák húzzák meg magukat. Termése
élelmet biztosít, a körülötte lévő avar fek-
vőhelyet ad az arra járó vaddisznóknak,
sünöknek és rókáknak. A fa számos állat-
nak a túlélést jelenti, lombja védelmet
nyújt a zord időjárás és a ragadozók elől. A
tölgy óv és ad, így válik az erdő központi
alakjává.
Laurent Charbonnier és Michel Seydoux
hatalmas mozivásznakra álmodott termé-
szetfilmjében betekintést nyerünk egy
tölgyfa mindennapjaiba, hihetetlen felvé-
teleken testközelből ismerjük meg azt a
színes élővilágot, amit a turistaútról nem
látunk. A Berlini Nemzetközi Filmfesztivá-
lon bemutatkozott A tölgy – Az erdő szí-
ve több évszakon át követi a magányos
óriás életét, és emlékeztet minket a termé-
szet csodáira
A film megnézésével bárki támogathatja
az erdővédelmet, mert a filmet forgalmazó
Mozinet minden néző után 100 forinttal
segíti az Erdőmentők Alapítvány faültetési
tevékenységét.

SCHRAMKÓ PÉTER

Malommozi – Mozimalom
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A házasság szent kötelék, komoly ígéret,
hogy életünk végéig együtt maradunk az-
zal az emberrel, akit az adott időszakban
szeretünk és tisztelünk. Ez az ideális hely-
zet a házasság megkötésének pillanatában.
Hogy hány házasság bomlik fel majd idő-
vel, azt senki nem tudja megjósolni előre.
Mindenesetre két ember kapcsolatát meg-
számlálhatatlan hatás teszi próbára. A
kettős próbatétel az, amikor már gyermek
is él a családban, de a házasság valamiért
messze elmarad az egyéni elvárásoktól,
igényektől. Sok esetben a környezeti tren-
dek, az új szokások, hagyományok is befo-
lyásolják hogyan képzelik el az emberek az
együttélést.
Egy dologgal nem lehet vitatkozni: azzal,
hogy korunkban még mindig él az a tév-
hit, mely szerint szociálisan, gazdasági-
lag, társadalmilag hátrányos helyzetű az
a gyermek, akit „csak” egy szülő nevel.
Független az ilyen nézet attól, hogy azt
firtatná, miért maradt valaki egyedül a
nevelés felelősségében. Azokban a kö-
zösségekben, ahol nem nézik jó szem-
mel az egyszülős gyermeket, ő úgy is
gondol magára, mint aki másodrendű a
többiekhez képest. Ez nem helyes. Úgy
gondolom, egy rossz házasságban, ahol
a tehetetlenül sodródó gyermek olyan
dolgokat lát, amit képtelen feldolgozni,
sokkal nagyobb törést szenvedhet el,
mint egy intelligensen megoldott válás
során. A felnőtteké a döntés, de ha a gye-
rekre is terheket hárítanak, akkor bizony
a viselkedésük megváltozik.
Az érem másik oldala azonban nem el-
hanyagolható. Itt találhatók azok a visel-
kedési anomáliák, amikkel a gyermek
kompenzál. Védekezés közben sokszor
teljesen átalakul a személyisége. Az
egyedüli szülő nem ismer rá csemetéjé-
re, és azt gondolhatja, hogy az ő hibája,
hogy változtatni mert. Az önmarcango-
lás azonban sehová se vezet.
Nem érdemes elfelejteni, hogy a gyere-
kek nagy manipulátorok. Figyelnek, ki-
használják a lehetőségeket, és tanulnak
abból, amit megtapasztalnak. Ez termé-
szetes, és ha pozitív élmények érik, akkor
azt jól hasznosítják. Emellett azonban a
gyengeséget is azonnal észre veszik, hi-
szen folyamatosan feszegetik a határai-
kat. Szinte mindig az jár a fejükben, hogy

mennyire képesek a maguk javára fordí-
tani a történéseket. Persze ez is termé-
szetes az egészséges személyiségfejlődés
velejárója. Ez kortól függetlenül megfi-
gyelhető, hiszen eléggé átlátszó még a
fondorlatoskodásuk. A kis zsarnok hány-
szor dicséri magát, hogy a jutalmat kicsi-
karja: „Ugye milyen okos vagyok, hogy
hoztam egy piros pontot a suliból? Ugye
milyen aranyos vagyok, hogy átenged-
tem a tesómnak a távirányítós autót?
Mesterfokon képesek bűntudatot éb-
reszteni bennünk bármilyen okból, hát
még, ha elvált szülővel élnek. Nagyon jól
látják, hogy az anyja vagy az apja érzel-
mileg sérült, zsarolhatóvá válik. Ha ezt
hagyják, akkor mondjanak le a kiegyen-
súlyozott, boldog családi életről.
Aztán, ahogy ébredező habitusa engedi,
képes bosszút is állni a szülein. Számtalan-
szor avattak be kisebb-nagyobb kudar-
cukba az egyedüli szülők, de a gyerekek-
től is hallottam elképesztő eseteket.
Egy fiút kilenc évesen a nagymama fel-
ügyeletére bízta az egyedülálló anya, míg
ő hosszú időre külföldre ment dolgozni. A
nagymama semmit sem tiltott meg, any-
nyira sajnálta az unokáját, hogy egyke
gyerek. A fiú kihasználva ezt és az anyjától
való távolságot, egyre többet követelt tőle,
ha ajándékot kért. Az örökösen lelkiisme-
retfurdalásban élő anya mindent megvett
neki. Nem is sejtette az iskolai problémá-
kat, mert gyermeke sokkal jobbnak mu-
tatta magát a távkapcsolatban, ha a tanul-
mányairól esett szó. Később is úgy
gondolta, neki sokkal több dolog jár, mert
az anyja „elhagyta”.
Egy fiatal anya elmesélte, hogy amikor
randira akart menni, vagy bármilyen álta-
la fontosnak tartott programra, gyermeke
előbb mindenféle édességet követelt meg
tőle, hatalmas hisztit csapva. Az anya
kénytelen volt engedni, holott máskor szi-
gorúan megtiltotta a nassolást. Megjegy-
zem, a gyermek zsarolási mániája sokáig
működött a kortársai körében is, amikor
meg akart szerezni valamit tőlük.
Egy kislány a felnőttek közötti konflik-
tust ámulatba ejtő módon a maga hasz-
nára fordította. Folyton panaszkodott az
anyjának az apjára és fordítva. Például,
egy esetben az apja nem engedte, hogy a
nyári vakáció rá eső részében a szom-

széd nagyfiúval menjen biciklitúrára két
napra, a kislány arra panaszkodott a má-
sik szülőnek, hogy nem bíznak benne.
Az anyja, hogy ennek az ellenkezőjét bi-
zonyítsa, engedékenyebbé vált. A lánya
ezt alaposan ki is használta. Napokig csa-
vargott a barátnőjével, míg az anyja dol-
gozott. A kislány másokat is gyakran ma-
nipulált, összeugrasztotta a barátnőit.
Igazi méregkeverő lett belőle.
Az igazi manipulátorok az iskolatársaktól
kezdve a nagymamáig mindenhonnan
csak azt képesek összeszedni, és továbbí-
tani, ami az ő kényelmüket szolgálja. Így
alakulhatott ki a „bezzeg” példák is a gye-
rekek kommunikációjában. Bezzeg ott
nem kell fogat mosni, a nagymamánál
nem kell a spenótot megenni, ha az
egyik szülőnél kilenckor kell lefeküdni, a
másiknál elérik, hogy tízkor lehessen.
A gyerekek különféleképpen élik át azt
is, ha a magányos szülő végre szerelemre
talál. Van, aki kerítőként kombinál, és ösz-
sze akarja boronálni mindenáron bárki-
vel, válogatás nélkül a szerencsétlen szü-
lőjét. De előfordult olyan eset is, hogy a
gyerek viselkedésével minden randipart-
nert elriasztott. Egy kisfiú például a fér-
fivendég fogadásánál állandóan jött-
ment a lakásban, zajongott, sőt egy ízben
az anyja udvarlóját tapadókorongos nyíl-
lal lövöldözte. Gondolhatjuk, milyen si-
keres lehetett a randi.
Ha két ember úgy dönt, hogy külön
folytatja az életét, megteheti, de egyikük
sem támaszkodhat a gyerekére, mint
megértő társra. Keresni kell valakit, aki-
vel megoszthatja gondjait, megbeszélhe-
ti problémáját, közben meg nevelje úgy
a gyermekét, mintha minden rendben
lenne közte és elhagyott hitvese között.
Nem könnyű, de ne feledjük el, a szabá-
lyokat a felnőttek hozzák meg.
Példáimból talán kiderülhetett, hogy
sem a fölösleges kényeztetés, sem a riva-
lizálás az elvált szülök kapcsolatában
nem használt a gyerekek jellemének.
Hazug világot teremt, amiben jutalmaz-
za magát, vagy így vagy úgy. Az biztos,
hogy megviseli a változás, akármelyik
szülő távozik a családból.
A kérdés egy házasság felbontása előtt,
hogy aki vállalja, hogy egyedül neveli a
gyermekét, vajon képes szembenézni az-

Kötetlenül – egyedül is megy?
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zal, hogy minden teher az ő vállát fogja
nyomni? Vajon minden egyedüli szülő
felfogja, hogy csak magára számíthat,
nincs más, akinek átadhatná a felelőssé-
get? Munka mellett képes lesz a halmo-
zódó problémák megoldására?
Ezek súlyos kérdések, de a gyerek érde-
kében, hogy kiegyensúlyozott felnőtté

váljon, jól át kell gondolni, ha egyedül
vannak, vagy ha ezt választják, hogy mi
okozza a legnagyobb nehézséget, és az
miért van úgy? Az időhiány, bűntudat,
vagy az egyedüllét, esetleg a gyereke,
gyerekei viselkedése az ok? Esetleg más,
egyéb sajátos problémáik vannak? Sze-
retne párkapcsolatot, de a régit képtelen

elengedni? Gyászolja a múltat, ahelyett
hogy újat építene, mert nem mer bele-
vágni?
Én úgy gondolom, a család fontos közös-
sége életünknek. Egyáltalán nem mind-
egy, hogy mit kapnak az emberek útrava-
lóként a szüleiktől a családalapítás előtt.

TÖRÖKANNA KAROLINA

4 gyermek édesanyjaként nagyon jól tu-
dom, hogy mekkora kihívást jelent csalá-
dunk egészségét fenntartani, megőrizni fő-
ként az ősztől tavaszig tartó időszakban. A
leginkább kihívást jelentő időszak, amikor
a gyermekünk közösségbe kerül és jófor-
mán több időt tölt otthonmint a bölcsődé-
ben vagy az óvodában.Nekünk pedigmás-
ról sem szól az első fél/egy év, minthogy
magyarázkodunk a munkahelyünkön,
hogy pár nap munka után miért vagyunk
már megint táppénzen 1-2 hétig. Ebben a
cikkben azokról a gyógynövényekről és
praktikákról lesz szó, amelyek segítségünk-
re lehetnek abban, hogy minél inkább
megerősíthessük gyermekeink és saját ma-
gunk immunrendszerét.
Emlékszem, mikor 2. gyermekem 2,5 éves
lett, munkába álltam. Hiába voltak a főnö-
keim és a munkatársaim megértőek azzal
kapcsolatban, hogy kisgyermekeim van-
nak, én rosszul éreztemmagam attól, hogy
több időt töltök otthon a beteg gyerekeim-
mel, mint a munkahelyemen. Mindent vé-
gigolvastam, kipróbáltam, odafigyeltem az
étkezésünkre, megfelelő mennyiségű
sportra és arra is, hogyminél több időt tölt-
sünk a friss levegőn, de ez nem bizonyult
elegendőnek. Vettem nekik mindenféle
gyógyszertári vitamint, mi ezekkel sem
mentünk túl sokra. Anyukám javasolta,
hogy orrfolyás/ köhögés esetén éjszakára
vöröshagymát, fokhagymát vágjak fel és te-
gyem a gyerekek ágya mellé, így a bennük
lévő illóolajok kifejthetik jótékony hatásu-
kat az alvásidő alatt. A vöröshagymából hé-
jastul teát is szoktunk főzni, amit citrom-
mal és mézzel szívesen kortyolhatnak el a
gyerekek és mi is. Kamillából szintén kivá-
ló nyugtató és fertőtlenítő hatású forrázat
készíthető, amit elsősorban megfázáskor
használhatunk, de gyomorpanaszok ese-

tén is kiváló hatással bír. Jó lehet szemboro-
gatásra és gargarizálásra is. A rendszeres fo-
gyasztás során érdemes egy-egy hónap
szünetet tartani. Köhögés esetén érdemes
inhalálásra használni, sőt, ülőfürdőt is ké-
szíthetünk belőle, amit akár a legkisebbek-
nél is hatásosan alkalmazhatunk.
A kakukkfű a beteges időszakokban a csa-
ládunk által az egyik leginkább fogyasztott
gyógynövény. Immunerősítés céljából és
köhögés ellen is igen hatásos, teaként és
fürdővízbe téve is. Már az egyiptomiak is
használták balzsamozásnál, valamint mára
azt is tudjuk, hogy rendszeres fogyasztása
az alkoholfüggőséget is képes megszüntet-
ni.Gyomor- ésmenstruációs fájdalomese-
tén is bátran használjuk! A betegségek el-
kerülése végett 2-3 naponta érdemes
fürdőt készíteni belőle. Legutóbb amikor a
nagyobbik fiamat lázasan hoztam haza az
óvodából, az első dolgom az volt, hogy ké-
szítettem egy nagy kancsó kakukkfű teát és
a fürdővízéhez öntöttem. Reggel már sem-
mi baja nem volt. A legjobb barátnőmme-

sélte, hogy a férje nem érezte jól magát és
kakukkfüves lábfürdőt készített számára.
Másnapra a férje sokkal jobban érezte ma-
gát. Én azt javaslom, hogy rendszeresen fo-
gyasszák a kakukkfüvet, teaként vagy pedig
a fürdővízbe téve.
A csipkebogyó szintén fontos téli vitamin-
forrásunk, B, C, E, K-vitaminban gazdag.
C-vitamin tartalmamiatt forrázni nem sza-
bad, hanem áztassuk legalább 3-4 órán ke-
resztül és maximum langyosra melegítve
fogyasszuk el! Mint a többi gyógynövény
teát, ezt is ízesítés nélkül, de ha nagyonmu-
száj, mézzel keverve kortyoljuk el!
A fürtös menta fogyasztása szintén hozzá-
járulhat, hogy kevesebbet betegeskedjünk
a téli időszak alatt. Megfázás, köhögés ese-
tén jót tesz a teája, mert köhögéscsillapító
és köptető tulajdonsága is van. Fertőtlenítő,
görcsoldó, láz- és fájdalomcsillapító, ráadá-
sul nyugtató hatással is egyaránt bír. Illó-
olaja amigrénes fejfájásra is kitűnő hatással
van. Vérhígításra, emésztésjavításra is aján-
latos. A terhesség 3. trimeszterében ne
használjuk, mert beindíthatja a szülést! In-
halálni és borogatásként is jó lehet kisebb
sebekre, zúzódásokra. Kisebb gyermekek-
nél az illóolaj tartalma miatt nehéz légzést
alakulhat ki, így kerüljük használatát!
Betegségünket illetően mindig konzultál-
junk orvossal! Gyógynövényt minden
esetben csak tiszta helyről gyűjtsünk és le-
gyünk benne biztosak, hogy ez az a nö-
vény, amit keresünk, ugyanis nagyon sok-
nak van hasonló kinézete, ami adott
esetben akár mérgező is lehet!
Tegyünk meg minden tőlünk telhetőt
egészségünk érdekében!
Legyünk a körülöttünk lévő természet ré-
szei, használjuk bátran az általa felkínált
gyógyító kincseket!

LAKLIÁNÉ BOZÓKIREGINA

Édenkert
Immunerősítés gyógynövényekkel
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„
Nem is tudtam, hogy vankönyvtár ebben a
faluban” – meglepően sokszor hallom ezt a
mondatot vagy valami ehhez hasonlót. Pe-
dig van, sőt Magyarországon minden falu-
ban van könyvtár. Az egészen apró települé-
sekre, ahol nincs hozzá külön épület,
könyvtárbuszok járnak meghatározott idő-
ben. Az önkormányzatok számára kötelező
feladat a könyvtárellátás biztosítása. A cél az
esélyegyenlőség.Ne legyen senkinek se hát-
árnya abból, hogy kis helységben él, min-
denki számára legyen lehetőség a szükséges
információkhoz, tudáshoz és a minőségi
szórakozáshoz való hozzáféréshez.
Mi van a könyvtárban? Sok könyv. Szakiro-
dalom, szépirodalom, gyermek- és ifjúsági
könyvek, idegen nyelvű könyvek, siker-
könyvek és klasszikusok. Mindet összeszá-
molva több, mint hétezer. A falusi könyvtár

feladata, hogy a lakosság olvasási igényeinek
megfeleljen, ezért fontos, hogy ne legyen az
állomány elavult. Meghatározott keretet
költhetünk állománybővítésre, évente több
alkalommal is van lehetőség könyvvásárlás-
ra, így gyakran az egészen frissen megjelen-
tek is megtalálhatóak nálunk. Ha valami
mégsincsmeg a könyvtárunkban, lehetőség
van máshonnan megkérni könyvtárközi
kölcsönzéssel. Felsőoktatásban tanulók
vagy más célból kutatók számára meghatá-
rozott téma szerint szakirodalom keresése,
bibliográfia összeállítása is kérhető.
Persze nem csak könyv van a könyvtárban,
több folyóirat is érkezik rendszeresen. 2023-
ban a Nők Lapja, a Praktika, a Garfield, az
5perc Angol, a Mindennapi Pszichológia, a
Forbes, a Lakáskultúra, a Múlt-kor, az Állat-
világ, az Édes Anyanyelvünk és a Kertbarát

Magazin legfrissebb számai olvashatók
helyben, illetve a régebbiek akár ki is kölcsö-
nözhetőek. Olvasói számítógépeinken bár-
ki hozzáférhet az internethez, az új fejhallga-
tóval zenét hallgathat vagy filmet nézhet,
böngészheti a Nemzeti Audiovizuális Ar-
chívumot (NAVA). Lehetőség van szken-
nelésre és néhány oldal nyomtatására is.
Hideg, ködös napokon jó program lehet
gyerekekkel, vagy akár nélkülük is a könyv-
tár. Helyben használható játékaink és társas-
játékaink között minden korosztály találhat
kedvére valót. Az olvasóteremben minden
feltétel biztosítva van arra, hogy bárki nyu-
godtan tanuljon, vagy akár a wifit használva
dolgozzon.
A könyv azért van, hogy olvassuk, a könyv-
tár azért, hogy használjuk.

SCHANDL ESZTER

Könyvtár a falu szélén

Tudtuk, hogy új forrásokat is találni kell,
hogy idén is tudjunk élelmiszercsomagokat
vásárolni helyi rászorulóknak. Már nyáron
elkezdtünk erre a célra adományokat gyűj-
teni, és a gyűjtés december 18-án zárult le.
Októberben a Civilek Házában madáretető
készítőworkshopot rendeztünk,majd japán
stílusúmadáretetőket készítettünk, valamint
puzzlekat és könyveket is licitre bocsá-
tottunk. Ezek bevétele a karácsonyi ado-
mánygyűjtés összegét gazdagította. Állandó
támogatónk 200.000 forinttal támogatta a
helyi rászorulók csomagjait. Az önkor-
mányzat nyári pályázatán nyert összegből
150 ezer forintot az élelmiszercsomagokra
költöttük. Köszönjük Papp Krisztának aki
egy 30 ezer forintos élelmiszercsomagot
szállíttatott ki az egyesületnek, amit szintén
szétosztottunk. Nagyon köszi mindenki-
nek, aki cukrot-olajat-lisztet hozott, ezzel na-
gyon sokat segítettetek, a hiánymiatt ezeket
nehézkesen tudtuk volna ezeket beszerezni!
Idén a rászorulók macskáinak is tudtunk tá-
pot adni. Köszönjük a Black Cat White
Dog-nak a 20 kilós zsák száraztápot, vala-
mint CsomMáriának, Antmann Istvánnak,
Müllner Dórának és Rácz Józsefnének a
macskáknak küldött ételt többeknek szét-

osztottuk.
Végül befejeztük a gyűjtési kampányt, ami a
következő eredménnyel zárult: a listánkon
lévő 50 rászoruló gyereknek jutott korosztá-
lyának megfelelő karácsonyi cipős doboz
ajándék, a néhány többletet is helyi gyerme-
kek kapták. Néhányan a könyv- társasjáték-
és játékcsomagokat is kaptak. Köszi az új-
szülött pakkot SimonKlaudiának!
Ami az eredményeket illeti:
Az adománygyűjtés alkalmával 189.690 Ft
gyűlt össze, a pénzből 22 db élelmiszer- és
déligyümölcs csomagot állítottunk össze,
amelyeket kiszállítottunk a helyi rászoruló
családoknak és időseknek. Idén is futotta

arra, hogy ezúttal a Torony kertvendéglőből
meg tudjunk rendelni jórészt kisnyugdíja-
soknak egy-egy 3 fogásos karácsonyi me-
nüt. A cipős dobozok 50 gyerekhez jutottak
el. Összességében így kb. 80-100 helyi lakos
karácsonyát tudtuk szebbé tenni. 516.079
Ft-ot költöttünk a programra.
Köszönöm György Erzsébetnek a bevásár-
lólista gondos összeállítását! Igyekeztünk
idén is színvonalas csomagokat összeállítani,
és kerültük a legolcsóbb termékek vásárlá-
sát. Köszönöm a kiszállítókmunkáját:Müll-
ner Dórának, Dobos Ildikónak, Várnoki
Mónikának, Kökény Ákosnak és Kovács
Nikolettának!
Idén ismét több erőforrást tudtunk mozgó-
sítani, a pénzbeli adomány és az önkor-
mányzati pályázat nagymértékben hozzájá-
rult ehhez, de az ársapkás termékek
közösségi gyűjtése miatt szélesebb körben
tudtuk a helyben élőket bevonni a segítség-
nyújtásba. Bár az adakozás mértéke a nehéz
gazdasági körülmények miatt szűkült, a szo-
lidaritás mégis elkezdett működni a telepü-
lésen! Ezekkel a jó hírekkel kívánunk min-
denkinek boldog és zökkenőmentes 2023-
as új évet!

TOPITS JUDIT, ELNÖK, KÖSZI, ÖNKÉNTES! EGYESÜLET

Karácsony a Kösziben
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Magyarország éldohányos
Dobogós helyen állMagyarország: azUnió
harmadik legcigisebbországa–derül ki a kö-
zösségstatisztikaihivatala, azEurostat2019-es
adataiból.A rendszeresdohányzókaránya az
EU-banközel20, anaponta20szálnál többet
szívóké közel 6 százalék. A rangsort Bulgária
vezeti, ahol a 15 éven felüli lakosságból több
mint 28 százalék gyújt rá naponta, majd 27
százalékkalGörögország amásodik és 25,8
százalékkalMagyarországabronzérmes.Azaz
idehaza minden negyedik felnőtt (vagy
majdnemfelnőtt)bagózik.AKSHfelmérései
szerint 2000-ben a felnőtt férfiak 38 és a nők
23 százaléka, 2009-ben32,7, illetve 22,6 szá-
zalékuk, 2019-ben pedig 27,3 illetve 22 szá-
zalékukvolt rendszeresdohányos, dea15-18
évesekebbena felmérésbennemszerepelnek.
Adohányzásegyébkéntuniószertecsökkent.
„Az Egészségügyi Világszervezet számításai
szerint a dohányzással összefüggő százezer
lakosra jutó standardhalálozási rátaMagyar-
országon2017-ben373,8volt, többmintkét-
szereseazEU-államokátlagának(164,4).Ha-
zánkatcsakLitvániamúlja felüladohányzással
összefüggő halálozás terén. Amutató értéke
ugyanakkorhatározottan csökkent az elmúlt
évtizedekben:1980-banmég570,2,1990-ben
542,3,2000-ben512,9,2010-benpedig425,2
voltaszázezer főre jutóstandardizálthalálozási
rátaMagyarországon”–olvasható aKSHki-
adványában (A fenntartható fejlődés indiká-
torai).
Spanyolországbanezévtőladohánygyáraknak
kell finanszírozniukastrandokonésazutcákon
szétdobált csikkek begyűjtését, de a részlet-
szabályokmégnemjelentekmeg.Agyártókra
hárul továbbáa fogyasztóknevelése, hogyne
dobáljákszétacigiket.Ajogszabályegynagyobb
hulladékcsökkentési terv része, amelyben az
eldobhatóműanyag csomagolóeszközöket
kívánják visszaszorítani és azújrahasznosítást
ösztönözni – írja az euronews portál.

(FORRÁS: EURONEWS)

Így pusztítják az élővilágot
a határkerítések

AkanadaiQuebeciEgyetemmunkatársa,Elisabeth
Vallet számítása szerintma74határfal létezik
a világon, hatszor annyi,mint a hidegháború
végén.Együtteshosszuktöbbmint32ezerkm,
mindössze8ezerrel rövidebbazEgyenlítőnél.

Legutóbbafehérorosz-lengyelhatártérségében
élőhiúzokállományát tizedeltemegakerítés.
Tavaly júniusbana3100négyzetkilométeres
Białowieża-erdőben–amelybioszféra-rezervátum
ésNatura2000különlegestermészetmegőrzési
terület– találhatóélőhelyüka felére zsugoro-
dott,miutánalengyelkormánybefejeztea185
kilométeres, 5,5métermagas kerítés építését
afehéroroszhatáron.(Ajégkorszakótaviszony-
lagháborítatlan erdőnmindkétországoszto-
zik.)Acélazvolt,hogyvisszaszorítsákaKözel-
Keletről ésmáshonnanérkezőmenekülteket,
akiket a fehérorosz kormány a határra terelt.
Alengyeloldalonmegbúvótucatnyihiúzazóta
kisebb területen tudcsakvadászni ésnemtud
találkozniahatárontúli,nagyobbállománnyal,
apárválasztásilehetőségekkorlátozásacsökkenti
az amúgy is alacsonygenetikaidiverzitásukat.
A kerítés építésénekmegkezdésekor küldött
levélben többmint500kutatókérte azEuró-
paiBizottságot,hogybeszéljelealengyelkormányt
azépítkezésről.„Afalegypán-európaijelentőségű
ökológiai folyosót keresztez, amelyen anagy
testűemlősök is közlekedtek”–áll a levélben.
(Anemzeti park adotthont amár-már kihalt
európai bölények utolsó példányainak is.)
Indiabekerítettebangladesi,4000kilométeres
határánakmintegyháromnegyedét,megaka-
dályozvaazelefántokvándorlásátÉszakkelet-
Indiától Bangladesig, Bhutánig,Mianmarig,
Nepálig. Izrael8métermagas,700kilométeres
“elválasztó fala” apalesztinCiszjordánia körül
a gazellák, rókák, farkasok ésmás állatok sze-
zonálismozgását is akadályozzaCiszjordánia

dombjaiésakörnyezőalföldközött.A2015-ös
„migránsválság”ótaGörögország ésBulgária
elbarikádoztahatáraitTörökországgal.Magyar-
országtöbbmint210kmkerítéstemeltaszerbiai
éshorvátországihatáraimentén.Szlovénia el-
kerítetteHorvátországot;AusztriapedigSzlo-
véniát;Észak-Macedónia–37kilométeren–
Görögországot.OktóberbenFinnországdöntött
úgy,hogykerítéstépít1300kilométeresorosz
határamentén.TavalyLitvániaFehéroroszor-
szággalközöshatárán480kilométereskerítést
épített,kiegészítendőazoroszhatáránmármeg-
építettdrótokat.DenemcsakEurópaszabdalja
szét a természetet. AzEgyesültÁllamokaz il-
legálisbevándorlásellen fallal védekezik3200
kilométeresmexikóihatáránakegyesszakaszain.
Ezzel azonban elvágja a repülésképtelen120
emlősfaj egy részének útját a mexikói Sierra
MadreOccidentalésaSziklás-hegységközött,
gátoljaajaguárvisszatérésétazEgyesültÁllamok
délnyugati részébe, ahonnanmár kipusztult,
de nemrégiben újratelepedettMexikóból.
Egyes becslések szerint fél évszázadon belül
a világon élő emlősfajok többmint harmada
csakakkormaradhatmeg,haazemelkedőát-
laghőmérséklet elől közelebb költözik a sar-
kokhoz.Ahatárkerítésekeztmegakadályozzák,
miközbenmármagaa felmelegedés isemberi
tevékenységkövetkezménye.Ahatárzárazon-
banmeg is szüntethető. 2015-ben Szlovénia
190 kmhosszú szögesdrót kerítést helyezett
elaDinári-hegységenkeresztülahorváthatárán,
ezzelelvágtaegymástólazfarkasok,barnamed-
vékéshiúzokhegyipopulációit is.Akerítés “az
utolsócsapásafarkaspopulációszámáraakihalás
felévezetőörvényben”–figyelmeztetettakko-
riban John Linnell, norvég természetkutató,
akinek a vezetésével nemzetközi tanulmány
készült ahatárkerítésekhatásairól az állatokra.
Szlovéniavégül tavalynyáronelismerte, hogy
akerítésnemtudtamegfékezniamenekülteket,
ésmegkezdte a lebontását.
Kisebbengedménymáshol is született: aKa-
zahsztánt ésÜzbegisztánt elválasztó240kilo-
métereskerítést2011-benemeltékacsempészek
megfékezésére.De ez azt ismegakadályozta,
hogy a tatárantilopok–egy régebben sokkal
nagyobbpopulációmaradványai–vándoroljanak
a kazahsztáni nyári legelők és az üzbegisztáni
telelőhelyekközött.Az állatok éheztek.A ter-
mészetvédőknyomásáraKazahsztán125ponton
eltávolítottaaszögesdrótalsóhuzalait.Részsiker.
(FORRÁS: BBC.COM)

SZ. G.

Kerítés a lengyel – fehérorosz határon.

Az indiai-bangladesi határkerítés

Zöld hírek a nagyvilágból
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a K&H szakértő csapata

 számlanyitási lehetőségek, mobilbankon igényelhető  
szolgáltatások, biztosítások bemutatása 

 elektronikus szolgáltatások, digitális újdonságok,  
K&H mobilbank

 időpontegyeztetés ügyfélpontra

A K&H mobilbankár kollégái mindenkit nagy szeretettel  
várnak bankszámlavezetéssel és -nyitással kapcsolatban.

Rendezvényközpont  – Pócsmegyer, Kossuth u. 27.
február 8., 16:00-18:00
február 9., 10:00-12:00

dönts okosan
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Apróhirdetés
Tetőfedő, bádogos, lapostetők szigetelése és ácsmunkák.
Nyugdíjasoknak 10% kedvezmény!
Tel. szám: 06 70/578-14-68, este 18 óra után: 26/630-384
E-mail: badogosbela47@gmail.com.

Apróhirdetéseket, céges hirdetéseket leadhatják
a PRK-ban: 2017 Pócsmegyer, Kossuth u. 27.

és elküldhetik e-mailben a
kisbiro@pocsmegyer.hu címre.

TÖLGY HASÍTVA
27.500,- Ft/m3 (ömlesztve)

AKÁC HASÍTVA
30.000,- Ft/m3 (ömlesztve)

Az árváltozás jogát fenntartjuk!

Amennyiség a kocsi platóján
lemérhető és ellenőrizhető!

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. / Szabó Zoltán
Tel.: 06-20/9331-945

NÉBIH azonosító szám: AA5839599
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Programajánló – 2023
IDŐPONT PROGRAM HELYSZÍN

Február 13. / 9:00 Meseszínház-Itt a farsang! Áll a bál! Rendezvényközpont

Február 17. / 18:00 Latinivits Zoltán est Rendezvényközpont

Február 24. / 17:00 Térey János Szükséges felesleg című posztumusz kötetének bemutatója Karinthy Ferenc Könyvtár

Március 17. / 18:00 Dr Kiss András: Versek feleségem emlékére Karinthy Ferenc Könyvtár

Hívjon bizalommal:

+36 20 622-8111

Korrekt ingatlan közvetítés!
Több éves tapasztalat, nagyhelyismeret!

Kérjük szavazzon
a köszi, önkéntes! Egyesület

programjára
Január 16-február 12. között kérjük nekünk dobja a tahitótfalui

TESCO pénztáraknál kapott zsetonokat
a pénztárak mögötti urnába!

A TESCO„Ön választ, mi segítünk”programjában továbbjutot-
tunk a második fordulóba.

Pályázati célunk: az általunk gondozott, fejlesztett surányi
Liget téren csepegtető öntözés kiépítése.

Legyen Ön is támogatója egy jól működő szentendrei-szigeti
egyesület programjának!

IMPRESSZUM:
Felelős kiadó és szerkesztés: Pro Pócsmegyer Kft.,

2017 Pócsmegyer, Kossuth L. u.27.,
E-mail: kisbiro@pocsmegyer.hu; Tel.: 30/844 4439

Nyomás: Pannónia Nyomda Kft., | Megjelenik havonta 600 példányban

Az aláírt cikkekért, képekért a szerző viseli a felelősséget.
A mondanivaló nem feltétlenül egyezik a szerkesztőség véleményével; a
sajtó- és szólásszabadság szellemében lapunkban helyt adunk egymás-
nak ellenmondó véleményeknek is, kivéve azokat, melyek egyéb okok

miatt (erkölcsi, szélsőséges, stb.) kerültek kitiltásra az újságból.
A hirdetések tartalmáért a kiadó felelősséget nem vállal.

Szerkesztőségünk fenntartja az írások szellemiségét nem érintő
rövidítések és helyesbítések jogát.

Hulladékgyűjtés
A szelektív és zöld hulladék zsákok beszerzése

Zöld hulladék zsákok 180 Ft áron, a szelektív hulladék gyűjtő zsákok
térítés ellenében beszerezhetők az alábbi helyszínen:
Ficsor Lászlóné Vegyes Iparcikk (Kossuth Lajos utca 21.)

A kommunális, zöld és szelektív gyűjtések időpontjai:

Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási
Nonprofit Kft. elérhetőségei:

Telefon: 06 (28) 561-200,
Cím: 2600 Vác, Zrínyi út 9.

E-mail cím: ugyintezes@dtkh.hu,
Honlap: www.dtkh.hu

Dátum Hétfő

Fe
br
uá

r február 6. Kommunális –
február 13. Kommunális –
február 20. Kommunális –
február 27. Kommunális Szelektív

M
ár
ci
us

március 6. Kommunális –
március 13. Kommunális –
március 20. Kommunális –
március 27. Kommunális Szelektív
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MEG-
FEJTÉS 1.

TETŐFEDŐ
ANYAG

F HELYET
FOGLAL

EZÜST
VEGYJELE

ERRE
KÖZELÍT

SZŰKÖL
TÁJSZÓVAL LÉTREHOZ

ILYEN A
NEANDER-

VÖLGYI

TARTÓ

FARENHEIT
SZITÁL

RUHÁT
TISZTÍT

ARGON
VEGYJELE

PÁRATLAN
DOLOG

MENT
KÖZEPE!

JÓL
HASADÓ
ÁSVÁNY

ÁRUS

PÉNZ
BANKON ÁT

KÜLD

SABLON,
ALAKOZÓ

LÉNYEGBE-
VÁGÓ

FŐVÁROSA
KATMANDU

BIZSU, CSE-
CSEBE

KALANDOS

MATEMATI-
KAI

FOGALOM

HULLIK

SÜVEG
ELEJE!

ELLEN-
ÁLLÁS

BUTA
KÖZEPE!

FONALAT
ERŐSÍT

DIVAT

KÉTES!

KÖZÉPEN
ÜLNE!

FÉL IKON!

NŐI
ÉNEKHANG

KÉPES RÁ

AGGAT

MEG-
ALVADT

NÖVELT
SZINTŰ

HAGY

ÓSDIVÁ
VÁLIK

TESPED

ÁLLÓVÍZ

FÜRDÜNK
BENNE

NITROGÉN
VEGYJELE

MEG-
FEJTÉS 2.

TEA-
DÉLUTÁN

AMELY
HELYEN

NÉMA
GÉZA!

PAPI
VISELET

NÉLKÜLI

ARRÉBB
HÚZ

BALTI NÉP

LEVEGŐ
ANGOLUL!

DÍSZRUHA

DERŰS

BECÉZETT
MÁRIA

KÉKVÉRŰ

BELGA
AUTÓJEL

BAKONYI
PATAK

IDÉNY

OSZTRÁK
AUTÓJEL

MAGYAR
AUTÓJEL

KÖLTSÉG-
VETÉS

FULLAD
NÉPIESEN

PAJOR

HARISNYA
VASTAGSÁG

KÖZÉPEN
CSAHOL!

KITÉP

SZÉKES-
EGYHÁZ

BOKORBAN
VAN!

VÍZPARTI
NÖVÉNY

CSÖPPSÉG

MILLIÓ-
SZOROS

HOSSZÚKÁS
NYÍLÁS

KILÓ SZÁ-
ZAD RÉSZE

NÉMÁN
SÚG!

ÜZLETELÉS

SÜTŐBEN
PIRUL

MÍTOSZ

NORVÉGIA
AUTÓJELE

NÉMET
FIZIKUS

SOROZAT-
HŐS

ALKALOM

DESZKA
ANYAGA

MÓDOSÍ-
TOTT "D"

HANG

REMEGTET

FEJEDRE

SORVÉGEK
ÖSSZE-

CSENGÉSE

EGYIK
ÉVSZAK

DISZNÓ
HÍMJE

RÖPKE,
MÚLÓ

ÁROK
SZÉLEI!

LECSÚSZ-
TAT

SZÉLEIN
RÁG!

PÉLDÁUL
RÖV.

... - BOGAS

GÓL
KÖZEPE!

VESZTE-
SÉG

GRAMM
RÖV.

ÓKORI
TÖRZS

OSZTRÁK
AUTÓJEL

FORDÍTOTT
ÉS

ZENEI
HANG

U IRÁNYÍT,
DIRIGÁL TAPASZTAL

FIGYELEM,
VÁLTOZÁS!

A papír és a nyomdai költsé-
gek drasztikus emelkedése mi-
att, a közérdekű információkat
tartalmazó oldalak az idei év-
től egyszeri alkalommal, a feb-
ruári lapszámban, kivehető
formátumban jelennek meg.

Az adatokban történő változá-
sokat az aktuális lapszámban
közzétesszük.

SZERKESZTŐSÉG
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Abillegető féléket könnyű felismerni hosz-
szú farkukról és arról, hogy azt elég gyak-
ran le-fel mozgatják, „billegetik”. Közülük
nálunk a legelterjedtebb s legismertebb a
barázdabillegető. Népi nevei között szere-
pel a borozdabillegető, leánykamadár, li-
pinkamadár. Lettország nemzeti madara, a
barázdabillegető nálunkmindenütt előfor-
duló faj, bár szereti a vizes élőhelyeket,
mégis megtalálhatjuk alacsony növényze-
tű, nyílt területeken, kertekben, városok-
ban is. Európában, Ázsiában és É-Afriká-
ban költ, politipikus faj. Európában két
alfaja van, nálunk a törzsalak él, a másik al-
faj a Brit-szigeteken fordul elő. Nálunk vo-
nuló madár, a hideg beálltával délebbre
húzódik, de enyhe teleken akár át is telel-
het, és az egyik legkorábban visszaérkező
madárfajunk.
A barázdabillegető elegáns madár, fekete-
fehér-szürke színekben pompázik. Fekete
a fejtető-tarkó, a torok, a begy. Fehér a
homlok, a szemsáv, a nyak oldala és a has.
Szürke a hát, a faroktő. A középső farktol-

lak feketék, a szélsők fehérek. A tojó abban
különbözik a hímtől, hogy kisebb a torok-
foltja és a fej rajzolata szürkébb. A fiatalok-
ra a szürkésbarnás szín jellemző. Az őszi-
téli tollazatban a torokfolt szinte teljesen
eltűnik. Csőre és lába feketés. A teljes test-
hossza 18 cm, testtömege 17-25 gramm.
A barázdabillegető évente kétszer, ritkáb-
ban háromszor költ április eleje és július
közötti időszakban. Fészke rendkívül vál-
tozatos helyeken található, egy feltételnek
kell léteznie, hogy a hely félig-meddig fe-
dett legyen. Tehát épületek réseiben, kő-
rakásokban, természetes vagy mestersé-
ges (C típusú) odúkban, farakásokban
stb. fészkel, még vasúti sín alatt is találtak
fészket. Kedveli a víz közelségét. A fészket
a tojó készíti, a hím a fészekanyag gyűjté-
sében segédkezik. Ez rendkívül változa-
tos, gyakran használ nem természetes
anyagokat, műanyag kötözőt, nylont, stb.
A fészek csészéjét puha anyagokkal, szösz-
szel, szőrrel, tollakkal béleli. Fészekalja ál-
talában 5-6 tojásból áll, melyeket a tojó
egymást követő napokon rak le. A tojá-
sok fehéres alapon sötéten szeplősek, a
szeplők a tojás tompább vége körül néha
koszorúba rendeződnek. A kakukk elő-
szeretettel csempészi be tojását a baráz-
dabillegető fészkébe. A kotlás 12-13 na-
pig tart, nagyrészt a tojó ül a tojásokon,
de a hím is besegít. A tojásokból kibújó
fiókákat a két szülő közösen eteti, a fész-
ket 14-15 napos korukban hagyják el.
Miután elhagyták a fészket, néhány napig
még az éjszakát a fészek melletti épületek
réseibe húzódva töltik, a kirepüléstől szá-
mított második hét végére viszont már
teljesen önállóvá válnak, szüleik pedig

megkezdik a következő költést.
A barázdabillegető gyors futással vagy
reptében kapja el táplálékát, mely főleg
repülő rovarokból áll, de vízparton kü-
lönböző kisebb vízi csigákat is fogyaszt.
Fiókáit hernyókkal is eteti. Megfigyelték
pl., hogy a gyapjaslepke szőrös hernyóit
is vitte fiókáinak. Legelő állatok hátán is
látható időnként, ahol az azokon tartóz-
kodó vérszívókat fogdossa össze.
Eddig nem igazán sikerült kideríteni,
hogy mi a funkciója a farok billegetésé-
nek. Különböző feltételezések vannak,
melyeket egy németországi nagyobb po-
puláció több hónapos megfigyelése so-
rán próbáltak megerősíteni. Csak annyi
derült ki, hogy részben a rovarok felzava-
rására is szolgálhat, de inkább azt jelzi,
hogy a madár éberen figyeli a környeze-
tét és felkészült az esetleges veszélyekre.
A barázdabillegető Magyarországon vé-
dett madár, természetvédelmi értéke 25
ezer forint.

MOLNÁR LÍDIA

etető barázdabillegető

barázdabillegető hím

fiatal barázdabillegető

Madarakról mindenkinek – a barázdabillegető

aszfaltos úton is látható

fészekanyag gyűjtés
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Decemberi lapszámunkban
cikk jelent meg a díszpolgári
címek átadásáról. Az írás
terjedelme miatt fotókat nem
tudtunk közölni a rendez-
vényről, így ezennel pótoljuk
a hiányosságot.

A képeket köszönjük
Gyimesi Jánosnak.

vitéz Csengő-Tschörner András

Díszpolgári címek átadása

Borszékiné Rétháti Ágnes 1938-2021
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ITT A FARSANG! ÁLL A BÁL!
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